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Stredoeurópska nadácia (CEF) je nezávislá nezisková mimovládna grantová organizácia, založená v roku 1994 
v Bratislave. Svojimi aktivitami sa CEF snaží prispievať k pretvoreniu Slovenska na vyspelú, uvedomelú a otvorenú 
krajinu, ktorá poskytuje svojim obyvateľom priestor na kvalitný život, rozvoj ľudského i profesionálneho potenciálu, 
na krajinu takú, ktorá je plnohodnotne a sebavedomo začlenená do regionálneho, ako aj celoeurópskeho kontextu.  
 

Túto víziu CEF napĺňa prostredníctvom aktualizovanej programovej vízie, ktorú prijala v roku 2014. Nadácia 
spolupracuje s domácimi aj zahraničnými partnermi, pomáha rozvíjať dobré vzťahy medzi verejným, súkromným 
a neziskovým sektorom a poskytuje finančnú podporu jednotlivcom a organizáciám.  
 
Svoje poslanie a ciele CEF napĺňa prostredníctvom realizácie vlastných projektov a udeľovania grantov najmä 
(no nielen) v nasledovných oblastiach aktivít:  

 Umelecká tvorba rozvíjajúca kultúrne odkazy zanechané na Slovensku a v strednej Európe, novátorské 
umelecké počiny a medzikultúrna výmena v rámci širšieho stredoeurópskeho regiónu (programová línia 
POČIN) 

 Posilňovanie vizibility a významu Slovenska a stredoeurópskeho regiónu v Európe a v širšom svete, 
vrátane podpory ďalšieho pôsobenia mladých talentovaných ľudí (programová línia PODANÁ RUKA)  

 Nové impulzy pre život na rieke Dunaj, vrátane spolupráce kľúčových aktérov (programová línia RIEKA)  

 Zvyšovanie povedomia o význame pohoria Karpát pre širší región, lepšia komunikácia medzi mestami 
a podhorím, vrátane spolupráce kľúčových aktérov (programová línia HORA) 

 

Programy CEF sú určené okrem iného občanom tohto regiónu, miestnym komunitám, mladým a talentovaným 
ľuďom, osobnostiam rozvíjajúcim lokálne a stredoeurópske hodnoty, výskumníkom, odborníkom a umelcom 
regionálneho aj medzinárodného významu.  
 

O udelení finančných prostriedkov – grantov – jednotlivcom a organizáciám rozhoduje Správna rada nadácie. 
Žiadatelia o finančný príspevok majú možnosť získať prostriedky na realizáciu konkrétnych projektov. V prípade, že 
podporený projekt dosiahol svoje stanovené ciele, nadácia môže v záujme kontinuity a udržania výsledkov projektu 
zvážiť dlhodobejšiu spoluprácu s prijímajúcou organizáciou.  
 

Výročná správa za rok 2019 bola vypracovaná v súlade so Zákonom č. 34/2002 Z.z. o nadáciách a o zmene 
Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov a so Zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve.    
 

1. § 35 ods. 2 písm. a)  
Prehľad činností vykonávaných v hodnotenom období s uvedením vzťahu k verejnoprospešnému účelu 
nadácie 
 

V zmysle nadačnej listiny CEF, verejnoprospešným účelom nadácie je:  
 

 ochrana a rozvoj kultúrnych a duchovných hodnôt a ochrana ľudských práv,  
 podpora vzdelávania, výchovno-vzdelávacích aktivít, vedy a výskumu, 
 podpora talentovanej mládeže, 
 podpora športu detí, mládeže a občanov zdravotne postihnutých, 
 podpora a rozvoj telesnej kultúry, 
 podpora a realizácia aktivít v sociálnej, zdravotnej, charitatívnej, kultúrno-spoločenskej a humanitnej oblasti, 
 tvorba, rozvoj a zveľaďovanie medzikultúrnych vzťahov, 
 organizovanie a sprostredkovanie dobrovoľníckej činnosti, vrátane podpory týchto aktivít,  
 podpora všestranného rozvoja regiónov, vrátane ochrany, tvorby a zveľaďovania životného prostredia. 
 

V  roku 2019 nadácia prispela tretím osobám celkovo na realizáciu 89 projektov, ktoré boli v súlade s uvedenými 
verejnoprospešnými účelmi a s aktualizovanou programovou víziou nadácie (viď vyššie). Prehľad činností 
za rok 2019 uvedených v tejto časti zohľadňuje tieto verejnoprospešné účely, pričom bod 5. výročnej správy 
ponúka bližší prehľad prijímateľov podpory a nimi realizovaných činností.     
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 Oblasť umenia a kultúry  
 

Tradičnú a dlhodobú oblasť činnosti nadácie predstavuje podpora kultúry a umenia. Prostredníctvom svojich 
grantových programov, resp. podpory jednotlivých žiadostí sa CEF snaží prispieť k dialógu medzi kultúrami strednej 
Európy, k vzájomnému pochopeniu, rozvoju a pokojnému spolužitiu národov, ale aj k ochrane spoločného 
kultúrneho dedičstva. Od svojho vzniku CEF podporila množstvo projektov, ktorých cieľom boli ochrana a rozvoj 
kultúrnych hodnôt, pričom tieto sa uskutočnili v rôznych oblastiach umenia a kultúry, vrátane napr. hudby, divadla, 
tanca, výtvarného umenia, multižánrových podujatí, ako aj literárnych publikácií. 
 

Nadácia v roku 2019 prispela na realizáciu 14 kultúrno-umeleckých projektov, pričom polovica projektov mala 
zároveň významný vplyv aj na zlepšenie podmienok vzdelávania. Podporené projekty boli rôznorodého charakteru 
a rozsahu – napr. obnova historických pamiatok, vznik divadelných predstavení, výstav a CD nahrávok, 
medzinárodné umelecké festivaly, ale aj lokálne kultúrne podujatia.      
 

 Oblasť podpory talentovaných detí a mládeže 
 

Grantový program s názvom „Talenty Novej Európy“ vznikol v r. 2007 a svojím zameraním nadväzuje 
na dlhoročné aktivity nadácie v oblasti podpory vzdelávania a rozvoja školstva. Jeho cieľom je objaviť a podporiť 
nadané deti a mládež na Slovensku vo veku od 8 do 25 rokov, ktorí vo svojom odbore – či už sa jedná o umenie, 
šport alebo vedu – dosiahli značné úspechy doma alebo v zahraničí.  
 

Získaný grant môžu deti a mladí ľudia talentovaní v oblasti umenia, vedy a športu použiť na úhradu nákladov 
súvisiacich s ďalším rozvíjaním svojho nadania – ako napríklad na materiálne vybavenie (kúpu technického 
prístroja potrebného k práci vedca, hudobného, či športového nástroja, atď.), na úhradu nákladov spojených 
s vedeckou alebo umeleckou činnosťou (náklady na účasť na súťažiach, workshopoch, atď.), či na úhradu 
výdavkov na vzdelávanie (náklady na lektora, učiteľa, atď.).  
 

Počas dvanástich ročníkov nadácia poskytla finančnú podporu celkovo 391 mimoriadne nadaným deťom a mladým 
ľudom vo výške 778 891 EUR; 188 z nich bolo podporených opakovane.  
 

Dvanásty ročník programu bol vyhlásený 30. januára 2019, prihlásiť sa bolo možné do  25. februára 2019. 
V stanovenej lehote sa prihlásilo 251 talentovaných detí a mladých ľudí, avšak pre nesplnené formálne náležitosti 
1 prihlášku musela nadácia vylúčiť (prihláška bola neúplná). Prvé hodnotiace kolo prihlášok prebehlo za pomoci 
odborníkov z Fakulty telesnej výchovy a športu Univerzity Komenského v Bratislave, VŠMU, VŠVU, bratislavského 
konzervatória, ako aj renomovaných umelcov a vedcov. Do úvahy sa brali nielen umiestnenia na celonárodných 
alebo medzinárodných súťažiach, ale aj rodinné zázemie a vek žiadateľa, ako aj účel, na ktorý bude podpora 
použitá; talent samotný bol však prvoradým kritériom. Do záverečného kola, t.j. na prezentáciu pred odbornou 
porotou, bolo na základe výsledkov hodnotenia pozvaných celkovo 101 talentovaných detí a mladých ľudí 
(55 z oblasti športu a 46 z oblastí umenia a vedy). Prezentácie sa uskutočnili v Radošinskom naivnom divadle, 
v kategórii šport 10. 4. 2019 a v kategórii umenie a veda 11. 4. 2019. Poroty navrhli udeliť granty pre 65 z vyššie 
spomenutých mimoriadne talentovaných detí a mladých ľudí (pre 24 z nich opakovane), a to pre 27 z oblasti 
umenia, 8 z oblasti vedy a 30 z oblasti športu; správna rada nadácie rozhodla na rozvoj ich talentu prispieť 
so sumou 66 000 EUR.  
Traja z podporených mladých umelcov a športovcov (výtvarník Dominik György, hudobník Ivan Virág a športovec 
Benjamín Maťašeje) poskytnutý príspevok nevyužili v plnej výške, a tak na podporu talentovaných detí a mládeže 
bola v roku 2019 celkovo použitá suma o 58,70 EUR nižšia, než bola schválená, t.j. vo výške 65 941,30 EUR.  
 

 Oblasť vzdelávania  
 

Okrem už spomínaného programu Talenty Novej Európy sa v roku 2019 zlepšeniu podmienok vzdelávania venovalo 
päť projektov, ktorých cieľom bolo zakúpenie modernej interaktívnej techniky a pomôcok na cvičenie pre deti 
predškolského veku, a tiež projekt „Politická akadémia“, realizovaná Inštitútom politicko-ekonomického vzdelávania, 
a sčasti aj projekt „Zriadenie prístavu malých plavidiel na Veľkolélskom ramene“, podporený v rámci tretej grantovej 
výzvy Dunajského fondu.     
 

http://www.fsport.uniba.sk/
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 Oblasť podpory športu a rozvoja telesnej kultúry  
 

Významná časť podpory poskytnutej v rámci programu Talenty Novej Európy smerovala na podporu rozvoja 
športového talentu (pozri vyššie). Rozvoja športu a telesnej kultúry sa aspoň sčasti dotýkala aj väčšina projektov 
podporených v rámci tretej grantovej výzvy Dunajského fondu; priestor rieky Dunaj je prirodzeným územím 
športových a telesných aktivít, keďže sa v ňom sústreďujú vodácke, cyklistické, turistické a iné športové aktivity. 
Dunajskému fondu sa venujeme nižšie v správe. 
 

Projekty, ktoré sa pomocou nadácie (resp. za jej účasti) uskutočnili v roku 2019, sa venovali okrem podpory kultúry, 
umenia, vzdelávania, talentovanej mládeže aj iným dôležitým oblastiam, ako sú napr. veda a výskum či ochrana 
a tvorba životného prostredia. Niektoré z projektov mali širšie spektrum zamerania a pokrývali naraz viaceré oblasti 
aktivít nadácie.  
 

 Nadačný program Dunajský fond (Programová línia RIEKA)  
 

Nadačný program Dunajský fond (DF) sleduje napĺňanie programovej línie RIEKA a pokrýva viacero 
z verejnoprospešných účelov nadácie súčasne (napr. ochrana, tvorba a zveľaďovanie životného prostredia, šport 
a telesná kultúra, zachovanie kultúrnych hodnôt, ...). Dunajský fond je iniciatívou, ktorá združuje ľudské, finančné 
a iné zdroje v záujme rozvoja verejne prístupných priestranstiev a verejnosťou použiteľnej infraštruktúry v okolí 
a na slovenskom toku Dunaja, vrátane Malého Dunaja. Poslaním programu je skvalitnenie života na rieke 
a pri rieke, spríjemnenie pohybu, pohodlnejší kontakt s vodou, ochrana a zveľaďovanie prírodného bohatstva 
a zlepšovanie vzťahov a prepojení ľudí a spoločenstiev na rieke. Súčasťou programu je aj podpora tretích osôb 
v rámci otvorených grantových výziev organizovaných nadáciou – tretia grantová výzva bola vyhlásená v roku 
2018. Do tejto výzvy bolo celkovo predložených 42 projektových zámerov; o podpore projektov rozhodovala 
odborná porota; hodnotenie bolo dvojkolové. Do druhého hodnotiaceho kola postúpilo 18 projektových zámerov, 
porota z nich vybrala 12, na realizáciu ktorých nadácia prispela s celkovou sumou 63 500,- EUR. V 4 prípadoch sa 
zmluva o poskytnutí finančného príspevku uzavrela až v prvom štvrťroku roku 2019 – opisy týchto projektov 
uvádzame nižšie, v bode 5. výročnej správy. 
 
Okrem podpory riečnych neziskových projektov došlo v rámci programu k sformovaniu pracovnej skupiny, 
pozostávajúcej z odborníkov a aktérov z rôznych relevantných oblastí aktivít na rieke, a k tvorbe expertnej poradnej 
siete spolupracujúcej s touto skupinou. Otvorená (verejná) pracovná skupina zložená z aktérov z verejného 
a súkromného sektora, nazvaná RiverLab Žitný ostrov a okolie, hľadá spoločnú zhodu na verejnoprospešných 
opatreniach v území rieky, ktoré by boli prínosné pre všetkých resp. viacerých aktérov na rieke a pre širokú 
verejnosť navštevujúcu územie rieky. Práca skupiny smeruje k aktívnej, koordinovanej a vyváženej tvorbe 
životného prostredia na rieke, k zachovaniu kultúrnych hodnôt vzácnej riečnej krajiny, k ochrane unikátnych 
ekosystémov a k primeranému rozvoju športových a rekreačných aktivít. Výsledky práce RiverLabu Žitný ostrov 
a okolie sú priebežne spracúvané formou verejne prístupných diskusných dokumentov a správ. Tieto sú 
komunikované smerom k osobám a subjektom zodpovedným za prostredie rieky a riečnych území a za ich budúci 
rozvoj. Výstupy RiverLabu Žitný ostrov a okolie sú sprístupňované aj v rámci podujatí organizovaných Dunajským 
fondom s cieľom informovať širokú verejnosť o výsledkoch práce skupiny a zapojiť ju do procesu hľadania riešení 
pre budúcnosť životného prostredia rieky Dunaj na Slovensku.  
 

Dunajský fond počas roka usporiadal resp. sa zúčastnil ďalších verejných podujatí (fór) smerujúcich 
ku komunikovaniu myšlienok Dunajského fondu a angažovaniu verejnosti. Inicioval tiež v poradí štvrtý ročník 
verejnej prehliadky podujatí v čase okolo letného slnovratu (Slnovrat na Dunaji), ktorej cieľom je otvoriť rieku širokej 
verejnosti a umožniť bližšie kontakty medzi komunitami a subjektmi pôsobiacimi na rieke.  
 
2. § 35 ods. 2 písm. b) 
Ročná účtovná závierka, zhodnotenie základných údajov zahrnutých v nej a výrok audítora k ročnej 
účtovnej závierke. 
 

Ročná účtovná závierka spolu so zhodnotením základných údajov s poznámkami k ročnej účtovnej závierke nej 
a výrokom audítora tvoria Prílohu č. 1 výročnej správy.  
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Majetok a vlastné zdroje krytia majetku spolu s cudzími zdrojmi klesli oproti roku 2018 o 76 495,81 Eur. Pokles bol 
najmä spôsobený znížením finančných prostriedkov na bankovom účte o 52 002,22 Eur a znížením nákladov 
budúcich období o 23 971,12 Eur, ktoré zahrňovali nevyúčtované granty z roku 2018. V súvislosti s tým poklesli aj 
záväzky z obchodného styku o 23 777,47 Eur, a to najmä záväzky z neuhradených grantov. V roku 2018 bola  
vyššia suma príspevkov z podielu zaplatenej dane nevyužitá a presunutá do výnosov budúcich období o 22 327,22 
Eur než v roku 2019.  
 
3. § 35 ods. 2 písm. c) 
Výnosy Stredoeurópskej nadácie v roku 2019 boli vo výške 314 582,49€. 
 

Zdroj v € 

Použité prostriedky z daňovej asignácie 207 495,16 

Úroky na bankových účtoch 1 603,17 

Kurzové zisky 1 627,22 

Prijaté príspevky od iných organizácií 86 500,00 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 15 306,94 

Prijaté dotácie 1 500,00 

Iné – tržby z predaja tovaru a materiálu  550,00 

Spolu 314 582,49 
 

V roku 2018 Stredoeurópska nadácia získala z daňovej asignácie sumu 224 001,74 € – pričom čiastka 21 609,25 € 
z tejto sumy bola použitá už v roku 2018 v súlade so zákonom č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov 
a verejnoprospešným účelom nadácie. Zvyšok sumy, t.j. 202 392,49€, bol použitý v roku 2019 v súlade 
so zákonom č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov a verejnoprospešným účelom nadácie – táto čiastka je obsiahnutá 
v prvom riadku tabuľky vyššie (použité prostriedky z daňovej asignácie), spolu so sumou 5 102,67 €, ktorú nadácia 
v roku 2019 použila už z prostriedkov z daňovej asignácie prijatých v roku 2019.  
 
Nadácia v roku 2019 z daňovej asignácie prijala celkovo sumu 185 167,94 €; zvyšok sumy t.j. 180 065,27 € bude 
použitý v roku 2020 v súlade so zákonom č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov a verejnoprospešným účelom nadácie. 
 
4. § 35 ods. 2 písm. d) 
Prehľad o darcoch, ak hodnota darov alebo výška prostriedkov od toho istého darcu presahuje 331 €. 

V roku 2019 dostala nadácia na realizáciu nadačného programu Dunajský fond dar od nasledovných subjektov: 
CRESCO REAL ESTATE, a. s. (1 000,- EUR), VYDRICA DEVELOPMENT, a.s. (1 000,- EUR), J&T REAL 
ESTATE, a. s. (1 500,-EUR) a pán Július Kúšik (1 200,- EUR) a tiež dotáciu od nasledovných subjektov: Mestská 
časť Bratislava-Petržalka (500,- EUR) a Trnavský samosprávny kraj (1 000,- EUR). 
 

Okrem toho, v sledovanom období Stredoeurópska nadácia dostala dar na realizáciu svojich programov 
od spoločností SLOVNAFT MONTÁŽE A OPRAVY, a. s., (vo výške 2 000,- €) a na realizáciu od spoločnosti 
SLOVNAFT, a. s. (vo výške 76 000,- €).  
 
5. § 35 ods. 2 písm. e) 
Prehľad o fyzických osobách a právnických osobách, ktorým nadácia poskytla prostriedky 
na verejnoprospešný účel, na ktorý bola nadácia založená, a informácia, akým spôsobom sa tieto 
prostriedky použili. 
 

V roku 2019 poskytla nadácia v súlade so svojím verejnoprospešným účelom a nadačnou listinou finančné 
prostriedky na realizáciu predložených projektov organizáciám a fyzickým osobám v celkovej výške 175 781,30 €. 
Z tejto čiastky bola suma 65 941,30 € poskytnutá fyzickým osobám a suma vo výške 109 840,- € bola udelená pre 
právnické osoby.  
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Poznámka: Pri právnických osobách sa v 1 prípade druhá splátka grantu vyplatila až po predložení úplného finančného 
vyúčtovania projektu v roku 2020 (Stredoeurópske Fórum 2019, vo výške 1 400,- €). A naopak, keďže realizačné obdobie 
11 projektov schválených v roku 2018 trvalo aj v roku 2019, čiastka vo výške 23 876,94 €, ktorá predstavuje výšku druhej 

splátky grantu po predložení záverečného vyúčtovania týchto projektov, bola vyplatená tiež až v roku 2019. 
 
 
 

Informácia o fyzických a právnických osobách, ktorým nadácia na základe zmluvy o poskytnutí finančného 
príspevku poskytla v roku 2019 prostriedky na verejnoprospešný účel, na ktorý bola nadácia založená, 
a informácia, akým spôsobom sa tieto prostriedky použili: 
 
 
 

Právnické osoby 
 

NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Spolok Lorántffy Zsuzsanna  pre rozvoj Medzibodrožia 
NÁZOV PROJEKTU:   Vyhotovenie a realizácia stálej fotografickej výstavy:  

Prírodné a stavané dedičstvo Medzibodrožia  
 

V rámci projektu bol v Dome Maďarskej komunity v Kráľovskom Chlmci vyhotovený a inštalovaný galerijný závesný 
systém, spolu s osvetlením. Nadáciou poskytnuté prostriedky boli využité aj na tlač a rámovanie veľkoformátových 
fotografií a na grafickú prípravu a tlač pozvánok, plagátov a bulletinov. 
Vernisáž výstavy Dedičstvo Medzibodrožia, fotografická výstava Károlya Horvátha sa uskutočnila 12. apríla 2019, 
v Dome Maďarskej komunity v Kráľovskom Chlmci. Výstavu otvoril umelecký maliar Zoltán Nagy Enzoe 
za spoluúčinkovania opernej speváčky Lívie Nagy Abaházi.  
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:               Boiler, o.z.  
NÁZOV PROJEKTU:              VISEGRAD FILM FORUM 2019 – "Documentary Cinema" 
 

Visegrad Film Forum (VFF) je medzinárodné kultúrne podujatie edukačného charakteru. Je určené primárne pre 
mladých filmárov (študentov a absolventov) z vyšehradského regiónu, ale je prístupné aj širokej verejnosti. Prináša 
neformálne stretnutie verejnosti so študentmi z uznávaných filmových škôl, začínajúcimi filmármi a zároveň aj 
renomovanými odborníkmi z celého sveta. VFF každoročne svoj program intenzívnejšie zameriava na jednu 
z aktuálnych tém v rámci audiovizuálneho priemyslu a kultúry.  
Vďaka zameraniu tohto ročníka VFF, ktorý bol venovaný rôznym prístupom v dokumentárnom filme, mali účastníci 
festivalu príležitosť vidieť a porovnať rozdiely amerického a európskeho dokumentu. Do akej miery dokážu 
dokumentárne filmy pritiahnuť divákov do kín ako hrané? Ako vstupuje do tvorby dokumentárnych filmov 
technologický rozvoj? Ako sa zmenili témy a vplyvy filmov za posledné roky? Čo vedie mladú generáciu k tvorbe 
dokumentov? Týmto a mnohým ďalším otázkam sa prostredníctvom prednášok, prípadových štúdií a diskusií 
venoval VFF. Priblížil  účastníkom súčasnú európsku kinematografiu, a poukázal aj na to, aký rôznorodý môže byť 
súčasný dokumentárny film, práve vďaka moderným technológiám. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Kultúrne združenie Štúrovo a okolie 
NÁZOV PROJEKTU: Klubové večery a jesenné dni kultúry 2019 
 

S cieľom prezentovania autentických hodnôt maďarskej a svetovej kultúry pre študujúcu mládež a dospelé 
obyvateľstvo sa v dňoch 20. júna 2019 až 15. decembra 2019 uskutočnilo celkovo 11 podujatí, ktorých 
organizátorom bolo Kultúrne združenie Štúrovo a okolie. Počas tohto obdobia sa formou klubových večerov 
uskutočnil rad besied a prezentácií kníh s významnými maďarskými intelektuálmi, ktorí svojou činnosťou 
napomáhajú rozvoju porozumenia a vzájomnej tolerancie medzi národnosťami a vyznaniami strednej Európy. 
Podujatí sa zúčastnili historici, spisovatelia, duchovní, novinári ako napríklad Pál Ferenc, László Szarka, Éva 
Fahidi, skupina Kaláka, Szőttes, Babra a ďalší. V rámci jesenných dní kultúry sa uskutočnila séria kultúrnych 
podujatí, ako napríklad multietnický projekt „Prímástalálkozó“, svetový gitarista Snétberger Ferenc, herečka 
Pokorny Lia a ďalší. Všetky podujatia boli mimoriadne pozitívne hodnotené zo strany obecenstva, o čom svedčí aj 
vysoká návštevnosť.   
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NÁZOV ORGANIZÁCIE:  MOJŠI O.Z.  
NÁZOV PROJEKTU: TEHILLIM (Chválospevy)  
 

Projekt TEHILLIM (Chválospevy) je pokračovaním úspešného CD titulu Tfilos un Nigunim a spolu s ním patrí 
do širšej kolekcie CD nosičov, na ktorých sú postupne realizované texty slovenského autora Shloma ben Rivke. 
Žalmy/Chválospevy v židovskej tradícií predstavujú osobitný spôsob výkladu tradície pomocou poetických textov. 
Na nahrávke autori siahajú po pôvodných hebrejských textoch, ktoré sa používajú podnes, ale gro pozornosti 
poslucháča je nasmerované na ženský hlas interpretujúci staré jidiš preklady žalmových chválospevov. Z tohoto 
hľadiska môže nahrávka predstavovať jedinečné nóvum v kontexte celoeurópskom, nakoľko sa nejedná iba o prvú 
nahrávku slovenských prekladov Shloma ben Rivke, ale aj reinterpretáciu textov jidiš, ktoré reprezentujú prakticky 
zaniknutý kult aškenázkych žien. Z muzikologického hľadiska materiál, s ktorým skladateľ narába, vychádza 
z početných pôvodných žalmových nápevov starej Európy, ale aj Balkánu či Maroka, Libanonu a dávneho Izraela. 
Na realizácii štúdiovej nahrávky partitúry Michala Paľka sa podieľajú okrem členov medzinárodne uznávaného 
telesa na interpretáciu židovskej hudby – Mojše Band aj ďalší renomovaní domáci či zahraniční umelci (Miloš 
Valent, Ján Kružliak ml., Andrej Turčin, Amir Wahba, Tijana Stankovic, Michael Foršt).  
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:   Komárno a okolie, neinvestičný fond 
NÁZOV PROJEKTU:   XI. Medzinárodná operetná spevácka súťaž Franza Lehára 
 

Medzinárodná spevácka súťaž Franza Lehára je v oblasti operetného žánru v európskom meradle speváckou 
súťažou s najvyššími profesionálnymi kritériami. Termín uskutočnenia súťaže je viazaný k narodeniu sa Franza 
Lehára (30. apríla); v dňoch 3. - 6. mája 2019 sa uskutočnila už po jedenásty raz. Hlavnou myšlienkou pri realizácii 
súťaže je udržať pravú atmosféru operety; organizátori si dali za cieľ oboznámiť mladšiu generáciu s operetným 
žánrom. Medzinárodná operetná spevácka súťaž Franza Lehára je jedinečná príležitosť pri hľadaní nových 
speváckych talentov tohto žánru – ktorý je síce zvaný hungarikumom, ale je neskutočne vzácny, uznávaný 
a obľúbený po celom svete. Vďaka spoluorganizátorovi, Operetnému divadlu v Budapešti bola pred niekoľkými 
rokmi opereta oprášená, zmodernizovaná a dnes sa teší medzi súčasnou mládežou veľkej popularite. V minulých 
rokoch boli vďaka tejto súťaži objavené viaceré talenty z celého kontinentu; napr. zo Slovenska: György Derzsi, 
Ilona Becse-Szabó, Andrea Vizvári; z Maďarska: Gergyely Boncsér, Barbara Bordás, Miklós Máté Kerényi; 
z Rumunska: Florin Budnaru; z Ruska: Natalia Savchenko, Petr Borisenko, Tamara Kotova – speváčky a speváci, 
ktorí sú teraz najväčšie hviezdy operetných a operných scén v Budapešti, Bratislave, Bukurešti, Petrohrade 
a v Moskve.  
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Větrné mlýny, s.r.o.  
NÁZOV PROJEKTU:  Rumunský příběh  
 

Cieľom projektu bolo natočenie filmu o dianí v Rumunsku. Film prostredníctvom 31 rumunských spisovateľov v réžii 
J. A. Pitínského (Cena Alfréda Radoka) sleduje dianie v súčasnom Rumunsku. O Rumunsku toho možno vieme 
menej, ako za bývalej ceausescuvej vlády. V skutočnosti je film o všetkých a pre všetkých. Projekt má byť 
rumunským príbehom na 90 minút, ktorý divákom v európskych kinách predstaví túto balkánsku zem formou 
putovania po snoch Rumunov, Maďarov, Nemcov a Moldavčanov, ktorí bývajú v Rumunsku. Film by mal byť 
dokončený a distribuovaný do kín v júli roku 2020. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Strekovin - Strekovská vínna cesta OZ  
NÁZOV PROJEKTU:  Strekovský festival vína 
 

Dvanásty Strekovský festival vína oboznámil návštevníkov s tradičnými remeslami a miestnymi zvykmi. Hostia sa 
mali možnosť zoznámiť s namáhavou a jedinečnou prácou vinárov, ochutnať ich unikátne a vzácne vína. Vína 
ponúkalo šesťdesiat vinárov zo siedmych krajín, a tak návštevníci mali možnosť nielen ochutnávať, ale aj 
porovnávať chute jednotlivých vinárskych oblastí. Počas dvoch dní sa na hlavnom javisku a siedmych pódiách 
striedali prezentácie širokej škály multikultúrnych hodnôt. O kvalitný program sa postarali aj ďalšie akcie: pouliční 
muzikanti, známi umelci, folklórne súbory, veselá cigánska hudba, záhrada plná hier pre deti. Originálny projektový 
zámer vychádza zo spoločnej iniciatívy členov miestnej samosprávy, občianskych, a rôznych záujmových združení 
obce, ktoré sa silou dobrého príkladu snažia rozvíjať a zachovávať kultúrne hodnoty v regióne.  
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NÁZOV ORGANIZÁCIE:  AMITY o.z.  
NÁZOV PROJEKTU:  World Music Festival Bratislava 2019 
 

World Music Festival Bratislava (WMFB) je mestský hudobný festival určený širokej aj odbornej verejnosti. Ako 
jeden z mála slovenských festivalov ponúka aj medzinárodnú konferenciu, kreatívne workshopy pre hudobníkov aj 
širokú verejnosť, showcase prehliadky slovenských skupín a koncerty zahraničných hviezd – to všetko na rôznych 
lokalitách mesta. Výstupmi sú okrem podujatí aj festivalové CD kompilácie a brožúry, ktoré následne organizátori 
prezentujú na veľtrhoch v EÚ, a propagujú tak slovenskú hudobnú scénu. Bratislavský festival za rok 2018 získal 
významné medzinárodné ocenenia: spomedzi 20 festivalov z EÚ, Ázie aj Afriky získal 2 prvenstvá v hlasovaní 
porotcov Transglobal World Music Chart (TWMC), a to „Best Newcomer Festival Award“ (Najlepší nový festival) 
a „Best Small/Medium Festival Award“ (Najlepší malý a stredný festival), a v celkovom hlasovaní o „Best Festival 
Award“ (Najlepší festival) sa umiestnil na 3. mieste. 
4. ročník festivalu v roku 2019 podporil kultúrny život v meste sériou koncertov a ďalších podujatí; uskutočnilo sa 
množstvo koncertov (z oblasti world music, ale aj jazzu a tradičnej hudby), niekoľko hudobných workshopov, 
tanečných predstavení aj filmových premiér, konferencia, slúžiaca na vzájomné spoznávanie, výmenu informácií 
a nadväzovanie nových kontaktov so slovenskými zástupcami. Prítomnosť zahraničných odborníkov na konferencii, 
Listening Session, Face to Face stretnutiach, prednáškach aj počas koncertov využilo približne 50 slovenských 
hudobníkov, hostí, manažérov, novinárov. WMFB každý rok predstavuje špecifickú oblasť slovenskej ľudovej 
kultúry alebo kultúry menšín, aby tak sprístupnil zahraničným novinárom a delegátom informácie z tejto oblasti 
a slovenským divákom pripomenul rozmanitosť a bohatosť tradičného ľudového umenia na Slovensku. 
Po gajdošskej tradícii (2018), hudbe z Horehronia (2017) a židovskej hudbe na Slovensku (2016) sa rok 2019 
zameral na ikonický hudobný nástroj zapísaný v Zozname nehmotného kultúrneho dedičstva ľudstva UNESCO - 
fujaru. Seminár o fujare so špeciálnym hosťom bol pripravený v spolupráci s Katedrou etnológie a folkloristiky 
(Filozofická fakulta UKF). Festival sa venuje prezentácii hudby world music, ktorá je výnimočná tým, že rozvíja 
kultúrne odkazy: približuje tradičné umenie, folklór a kultúrne dedičstvo prostredníctvom hudby world music, ktorá 
je zároveň zrozumiteľná súčasnému poslucháčovi. Na jednej strane rešpektuje a uchováva tradičnú hudbu 
Slovenska a stredoeurópskeho regiónu, zároveň čerpá aj z hudby iných kultúr, čím vzbudzuje u poslucháčov 
záujem o umenie vlastnej krajiny a vychováva k rešpektu a otvorenosti voči umeniu iných národov. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Jókaiho nadácia – Jókai alapítvány 
NÁZOV PROJEKTU:  Čarodejník z krajiny OZ 
 

Jókaiho divadlo v Komárne uviedlo v sezóne 2019/2020 predstavenie Čarodejník z krajiny OZ. Projekt vznikol 
spoluprácou medzi Jókaiho divadlom a Jókaiho nadáciou, predstavenie režíroval László Méhes, režisér muzikálov 
a rozprávkových hier (napríklad Kniha džunglí, Made in Hungaria, Edith a Marlen). Premiéra sa uskutočnila dňa 
08. 12. 2019 v Jókaiho divadle v Komárne.   
Dorothy, dievča z Kansasu, schytí obrovské tornádo. Prebudí sa v zázračnej, neznámej krajine, Krajine Škriatkov. 
Aj ich dom z Kansasu tornádo prenieslo do tejto krajiny, priamo na hlavu zlomyseľnej bosorky z východu. 
Škriatkovia dievčatko, ktoré ich oslobodilo, vítajú s ováciami a Glinda, dobrá víla, Dorothy obdarí čarovnými 
topánočkami. Počas svojho putovania sa Dorothy stretne so Strašiakom, Strachopudom, Plechovým drevorubačom 
a s levom Bojkom. Priatelia putujú do Smaragdového mesta za veľkým čarodejníkom OZ, ktorý im pomôže a splní 
každého prianie…. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Divadlo Thália Színház 
NÁZOV PROJEKTU:  Malina Hedvig Projekt 
 

Divadlo Thália Színház v sezóne 2019/2020 oslavuje 50. výročie založenia divadla. Jubilejnú sezónu sa rozhodli 
obohatiť repertoárom s neštandardnou divadelnou hrou s interaktívnymi prvkami pre dospelých. V rámci jubilejnej 
sezóny sa vedenie divadla rozhodlo uskutočniť odvážny projekt: vytvoriť a inscenovať vlastný text so súčasnou 
tematikou. Tvorcovia sa rozhodli pre, na divadelných javiskách na Slovensku, doposiaľ nevídanú formu: hudobné 
divadlo v troch častiach, v ktorej prvá časť bude operou, druhá operetou a tretia oratóriom. K spolupráci získali 
významného maďarského skladateľa Bélu Faragóa. Námetom multižánrového slovensko-maďarsko tematického 
diela s výstižným názvom „Dnes už nikam nejdeš“ je medializovaný prípad študentky maďarskej národnosti, ktorá 
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pred rokmi na polícii ohlásila, že ju napadli dvaja muži preto, lebo hovorila po maďarsky. “Divadlo rozhodnutím 
uviesť toto predstavenie poukázalo na to, že ako verejná inštitúcia pokladá za dôležité načrtnúť a vyrozprávať tie 
problémy, ktoré sú do dnešnej doby natoľko podstatné a natoľko nevyriešené. Nápad na námet vzišiel z tlačovej 
správy spred 13 rokov a po nej nasledujúcich nepochopiteľných udalostí“, povedal spoluautor hry a dramaturg 
divadla Miklós Forgács s tým, že tvorcovia sa rozhodli tento príbeh prerozprávať divadelnou rečou. 
Premiéra hry Dnes už nikam nejdeš sa uskutočnila 12. 12. 2019 v košickom Divadle Thália. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Čestný rád na Slovensku, o.z.  
NÁZOV PROJEKTU:  Medzinárodná spevácka talentová súťaž Erzsébet Házy 
 

Hlavným cieľom projektu bolo zorganizovanie trojstupňovej talentovej speváckej súťaže v troch rôznych 
kategóriách hudby (opera, opereta, muzikál). 4. talentová spevácka súťaž Erzsébet Házy sa uskutočnila v dňoch 
20-21-22. septembra 2019. Súťaž sa organizuje na počesť činnosti opernej speváčky maďarskej národnosti, 
Elizabeth Házy, rodáčky Bratislavy, ktorá žila v Budapešti. Erzsébet Házy, laureátka Kossuthovej ceny, Ceny 
Ferenca Liszta, zaslúžilá a národná umelkyňa bola vo svete opery a operety známou a uznávanou osobnosťou 
aj v medzinárodnom meradle.  
Jednotlivé produkcie hodnotila medzinárodná porota s prihliadnutím na viaceré odborné aspekty. Účastníci súťaže 
dostali možnosť na zmeranie svojho talentu na medzinárodnej úrovni, a spoznať tak európsku hudobnú kultúru 
a v neposlednom rade aj našu rodáčku, speváčku Elizabeth Házy. Víťazi jednotlivých kategórií získali možnosť 
zúčastniť sa medzinárodných majstrovských kurzov a vystúpení v ďalších štátoch.  
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Projekt Fórum, občianske združenie 

NÁZOV PROJEKTU:  Stredoeurópske fórum  
 

Stredoeurópske fórum je medzinárodný debatný festival; venuje sa najväčším výzvam slobody a demokracie. 
Spája desiatky špičkových súčasných spoločenských vedcov, spisovateľov, novinárov, umelcov a mladých 
občianskych lídrov z Európy a z celého sveta s kontaktom s verejnosťou v šiestich mestách Slovenska v spolupráci 
s miestnymi občianskymi a kultúrnymi iniciatívami.  
Cieľom projektu bolo naplno využiť mobilizačnú silu tridsiateho výročia Nežnej revolúcie a vytvoriť impulz, ktorý 
povedie k všeobecnému posilneniu kritického myslenia, orientuje pozornosť spoločnosti na to, že problémy 
Slovenska nie sú izolované, ale prepojené s regionálnymi, európskymi a globálnymi, k hlbšej mediálnej reflexii 
stavu spoločnosti, väčšej vnímavosti k menšinám a marginalizovaným skupinám, vyššej občianskej angažovanosti 
za hodnoty pluralitnej demokracie a za budúcnosť planéty, ale tiež k zvýšeniu záujmu o spoločensko-vedné témy 
a prepojeniu spoločensko-vednej vzdelanosti s kultúrou.  
Motto aktuálneho ročníka, ktoré voľne spájalo všetky jeho podujatia, sa odvíjala od zásadného posolstva roku 
1989: že spoločnosť je schopná nájsť v sebe silu, ktorá ju spojí, a dokáže prevziať zodpovednosť za svoju 
budúcnosť, ak kritická masa ľudí prekoná strach.  
  
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Občianske združenie Gotická cesta 

NÁZOV PROJEKTU:  Vlastník v núdzi – pamiatka v ohrození 2019 
 

„Vlastník v núdzi – pamiatka v ohrození 2019“ je pokračovaním úspešného projektu z rokov 2014 – 2018, ktorý pod 
rovnakým názvom zrealizovalo toto občianske združenie za podpory Stredoeurópskej nadácie. OZ Gotická cesta 
sa zameriava na pomoc pri obnove pamiatok v ekonomicky upadajúcom regióne horného a stredného Gemera. 
Projekt v roku 2019 bol zameraný na inštalovanie oltára evanjelického kostola v Koceľovciach, reštaurovanie oltára 
a reliéfu Vzkriesenia Krista v evanjelickom kostole v Henckovciach, reštaurovanie mortuária Petra Strignera 
v evanjelickom kostole v Ochtinej. Súčasťou projektu boli aj obnovy striech v evanjelickom kostole v Ratkovej, 
oprava strechy veže v reformovanom kostole v Slavci a oprava strechy nad severnou bočnou loďou v evanjelickom 
kostole v Štítniku. 
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NÁZOV ORGANIZÁCIE:  IPEV – Inštitút politicko-ekonomického vzdelávania 
NÁZOV PROJEKTU:  Politická akadémia 
 

Politická akadémia je plánovaná ako dlhodobý projekt (minimálne 5 ročníkov), pričom na jeseň 2019 odštartoval 3. 
dvojsemestrálny ročník. Zúčastňujú sa ho tak zahraniční, ako aj domáci lektori. Cieľom projektu je poskytnúť 
nádejným a ambicióznym politikom schopnosti, zručnosti a vedomosti, potrebné na plnohodnotný výkon verejnej 
funkcie. Získajú ich od skúsených politikov a erudovaných expertov vo forme prednášok, diskusií a workshopov, 
a tiež realizáciou vlastného projektu. Rozšírenie vedomostí politikov zlepšuje celkovú kvalitu ich politických 
výstupov. Ambíciou PA je mitigovať všeobecný demokratický úpadok, vplyvy demagógie a krátkozraké 
populistické pseudo-riešenia, ktoré spôsobujú množstvo problémov na Slovensku i vo svete. Následky takéhoto 
konania môžeme vidieť v náraste autoritárskych opatrení, nekritickom šírení nebezpečnej propagandy, či 
v porušovaní základných ľudských a občianskych práv, ale aj v hospodárskej politike či spravovaní verejných 
financií, kde dochádza k nadbytočnej a nejednoznačnej regulácii s negatívnymi efektmi na podnikateľský sektor, 
resp. k plytvaniu. Projekt pozostával zo 7 trojdňových seminárov počas jesene 2019 a jari 2020 podľa tematických 
blokov.  

 
 NÁZOV ORGANIZÁCIE: Nadácia „Civitas Europica Centralis (CEC) Foundation   
 NÁZOV PROJEKTU:  Ekonomický rozvoj a inovačné príležitosti v regiónoch Južného Slovenska 
 

Účelom tohto projektu bolo vypracovanie základov pre špecifické (regionálne a lokálne) rozvojové a inovačné 
odporúčania, prispôsobené oblastným špecifikám na Južnom Slovensku. Prvoradým cieľom projektu bola príprava 
rozvojovej koncepcie pre regionálne zameranú rozvojovú politiku, ktorá bude kompatibilná s rozpočtovými 
pravidlami EÚ, vytýčenými pre rozpočtové obdobie 2021-2027. Nosnou myšlienkou projektu bolo navrhnutie 
analýzy pre Slovensko na báze okresov, za účelom položenia základov pre rozvojové projekty ďalších generácií.  
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Základná škola Mátyása Korvína s vyučovacím jazykom maďarským 

NÁZOV PROJEKTU:  Každý sa rád učí interaktívne  
 

Hlavným cieľom projektu bola modernizácia vyučovacieho procesu a skvalitnenie podmienok na vzdelávanie žiakov 
základnej školy. Projekt sa zameral na obstaranie interaktívnych učebných pomôcok – interaktívnej tabule 
s projektorom a notebookom, vďaka ktorým je možné zaviesť do vyučovacieho procesu nové inovatívne 
vzdelávacie metódy. Interaktívne pomôcky umožnia zvýšiť interaktivitu žiakov počas vyučovania, učenie sa pre nich 
stáva pútavejším a motivujúcejším. Poskytujú žiakom jedinečné príležitosti na nové, aktuálne a atraktívne učenie 
sa a pre objavenie a skúmanie sveta. Zároveň vytvárajú podmienky pre učiteľov na prezenčnú formu výučby 
s využitím multimédií pred celou triedou.              
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Reformovaná základná cirkevná škola s VJM v Dolnom Štáli 
NÁZOV PROJEKTU: Rozširovanie IKT prostriedkov školy  
 

Na tejto škole sa kladie veľký dôraz na využívanie interaktívnych vyučovacích metód vo vyučovacom procese. 
Škola už niekoľko rokov pravidelne zabezpečuje pre prvý, ako aj pre druhý stupeň školy mozaBook a výučbový 
prezentačný softvér na interaktívnu tabuľu, ktorý umožňuje riešenie rôznych úloh, uskutočnenie experimentov, 
prechádzky na historických miestach, atď. Vybavenie učebne s interaktívnymi pomôckami pomáha zaviesť 
do vyučovacieho procesu nové inovatívne vzdelávacie metódy. Online formou je dnes k dispozícii veľké množstvo 
pomocných materiálov a príloh, spracovanie daného učiva sa stalo pre žiakov zaujímavejším, výklad nového učiva 
sa stal zrozumiteľnejším a ľahšie pochopiteľnejším. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:             ZŠ Lászlóa Amadea s VJM 
NÁZOV PROJEKTU:                  Budovanie infraštruktúry školy – zlepšenie  IKT vybavenia 
 

Cieľom projektu tejto základnej školy bolo zlepšenie kvality vzdelávania tak, aby napomáhalo k získaniu potrebných 
informačno-komunikačných zručností pre deti, žiakov, ale aj pedagógov v rámci celoživotného vzdelávania, 
a takisto budovanie infraštruktúry školy, modernizácia jej vnútorného vybavenia za účelom zlepšenia IKT vybavenia 
školy. V rámci projektu sa zabezpečilo obstaranie interaktívnych plochých panelov typu BenQ LCD RM5501K 55“. 
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NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Základná škola – Alapiskola Štvrtok na Ostrove 
NÁZOV PROJEKTU:   Zvyšovanie efektívnosti vyučovacieho procesu – nákup digitálnych učebníc   

a učebných pomôcok                  
 

Základná škola sa týmto projektom snaží o zvýšenie úrovne vzdelávania pomocou moderných interaktívnych 
školských pomôcok, závesných tabúľ, ktoré sa majú používať predovšetkým v kontexte vzdelávania detí 
v maďarskom jazyku, v slovenčine a v angličtine. Jej cieľom je pomocou interaktívnych učebníc a závesných tabúľ 
skvalitňovať aj vyučovanie prírodovedy a prvouky, aby sa deti naučili chrániť a vážiť si životné prostredie a kultúrne 

dedičstvo. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:  Obec Holice 
NÁZOV PROJEKTU:  Hýb sa! 
 

Obec Holice sa týmto projektom snažilo o zabezpečenie pomôcok na cvičenie pre deti predškolského veku. 
Telocvičňa v materskej škole mala zastarané vybavenie a tento projekt prispel k jej obnove a modernizácii, čo pre 
deti prinieslo širšiu škálu cvičení, ktoré prispievajú k ich ďalšiemu zdravému vývoju a rozvoju, podporujú motorický 
rozvoj detí. 
 
Program Dunajský fond  
 
V rámci 3. výzvy Dunajského fondu, vyhlásenej v roku 2018, bolo podporených celkovo 12 projektov; v 8 prípadoch 
sa zmluva o poskytnutí finančného príspevku uzavrela ešte v roku 2018. V nasledovných 4 prípadoch sa zmluvy 
o poskytnutí finančného príspevku uzavreli v prvom štvrťroku roku 2019:  
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:              BROZ - Bratislavské regionálne ochranárske združenie        
NÁZOV PROJEKTU:                   Zriadenie prístavu malých plavidiel na Veľkolélskom ramene 
 

Cieľom projektu bolo vytvorenie vodáckej infraštruktúry – osadenie pontónu na Veľkolélskom ramene vo Veľkom 
Léli – časť obce Zlatná na Ostrove. Toto dunajské rameno je vďaka sprietočneniu po väčšine roka splavné. 
Plávajúce zariadenie bude slúžiť na pristávanie malých bezmotorových rekreačných plavidiel – kanoe a kajaky. 
Projekt prinesie do územia možnosť komfortného využitia Veľkolélskeho ramena pre vodákov a exkurzie, 
zamerané najmä na prírodovedné účely. Projekt bude sprístupnený pre širokú verejnosť. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:             OOCR Podunajsko  
NÁZOV PROJEKTU:                  Historický splav Dunaja  
 

Hlavným zámerom projektu je vytvorenie bližšieho kontaktu s riekou pre miestnych ľudí a návštevníkov 
splavovaním Dunaja, spestrenie života pri rieke a upriamenie pozornosti na krásy prírody vytvorením možnosti 
vodnej turistiky formou historického splavu Dunaja, najmä zaobstaraním 2 kusov kontrabasových lodí. Realizáciou 
projektu sa uľahčí tiež prepojenie s Maďarskom a oživí cestovný ruch.    
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:              Asociácia pre mládež, vedu a techniku - Amavet         
NÁZOV PROJEKTU:                   Areál lodenice v Zálesí 
 
Projekt rieši ozelenenie a úpravu areálu lodenice v Zálesí prostredníctvom zatrávnenia plochy areálu, ohraničenia 
pozemku zo strany cestnej komunikácie 3 triedy a vyčlenenia migračných úsekov z trávnej plochy. Hlavným cieľom 
projektu je zveľadenie brehu Malého Dunaja. 
 
NÁZOV ORGANIZÁCIE:              Vodácky klub Tatran Karlova Ves - Bratislava        
NÁZOV PROJEKTU:                   Pontón 
 

Hlavnou myšlienkou projektu je zabezpečenie pohodlného a bezpečného nástupu na vodu, zatraktívnenie 
oddychovej zóny aj pre okoloidúcich návštevníkov. Poskytnutím príspevku na nákup pontónu sa vyrieši 
bezproblémový kontakt s vodou pri vykonávaní športovej a odpočinkovej činnosti.  
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Fyzické osoby 
 
V rámci programu „Talenty Novej Európy“ boli v roku 2019 schválené finančné príspevky pre 65 mimoriadne 
nadaných detí a mladých ľudí uvedených v nasledovných tabuľkách podľa jednotlivých súťažných kategórií.  

 
Kategória UMENIE a VEDA 
 
 

Meno a priezvisko Účel  

Dominik Bari Podpora talentovanej mládeže: príspevok na štúdiom na Národnej škole filmu a televízie v Londýne 

Ján Bogdan Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na umeleckej súťaži a nákup vybavenia pre violončelo 

Miriam Budzáková 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na štúdium na súkromnej experimentálnej akadémii tanca 
v Salzburgu (poplatky za štúdium)  

Virág Emma Csuport Podpora talentovanej mládeže: príspevok na vzdelávanie a tvorbu filmov – nákup počítača 

Tamás Fekete Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie hudobného nástroja (elektrický klavír)  

Martin Ferianc 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov vynaložených v súvislosti s účasťou na letnej 
škole o probalistickom machine lerning-u Deep/Bayes v Moskve  

Miroslav Gašpárek 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu ubytovacích nákladov počas doktorandského štúdia 
v oblasti syntetickej biológie a modelovania biologických systémov na Uiversity of Oxford 

Teo Gertler Podpora talentovaných detí: príspevok na účasť na majstrovských kurzoch a súťažiach 

Dominik György Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie profesionálneho strihačského notebooku  

Tatiana Hajzušová Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na súťažiach a kurzoch 

Eva Halčinová 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov štúdia počas letného semestra na Fakulte 
jazzu Hudobnej akadémie im. Karola Szymanowského v Katowiciach 

Katarína Misaki 
Chmúrová 

Podpora talentovaných detí: príspevok na úhradu nákladov vynaložených na súťaže, na štúdium na Základnej 
umeleckej škole a na opravu / naladenie klavíra 

Matúš Chovanec Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov súvisiacich s prípravou ročníkového filmu 

Martin Chudada 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov súvisiacich s účasťou na majstrovských 
klavírnych kurzoch a na ladenie a servis klavírneho krídla 

Mariana Ibrahimi 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov súvisiacich s účasťou na seminároch 
a workshopoch, so štúdiom na Základnej umeleckej škole a na nákup vybavenia 

Réka Jakab 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov vynaložených v súvislosti s nákupom materiálu 
a pomocných prostriedkov na sieťotlač a grafické práce 

Timotej Janko Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie kameramanskej techniky 

Filip Korim 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov súvisiacich s účasťou na konferenciách, 
s nákupom pomôcok, chemikálií, nástrekových hmôt a výrobou propagačných materiálov 

Matej Kováč Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie počítačovej a kamerovej techniky 

Klára Kusá 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie objektívu a iného príslušenstva k fotoaparátu, 
využívaného na zhotovovanie fotografií v rámci školských projektov 

Ajna Marosz Podpora talentovaných detí: príspevok na flautové kurzy v zahraničí a na nákup hudobného nástroja  

Filip Martinský 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na letnom intenzívnom kurze moderného tanca 
a súčasného tanca spojeným s jogou a improvizáciou v Bangalore v Indii  

Ján Maťufka Podpora talentovanej mládeže: príspevok na výskumnú činnosť a účasť na vedeckých súťažiach 

Miriam Minková Podpora talentovanej mládeže: príspevok na majstrovské a letné husľové kurzy a na nákup vybavenia 

Miloslav Mišík 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie vybavenia a príslušenstva potrebného 
k monitorovaniu vtáctva v človeku neprístupnom teréne 

Matúš Mlynár 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na nákup študijných materiálov a účasť na prehliadke vedecko-
technických projektov ESI 2019 v Abu Dhabí 

Martin Repáň Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie hudobného nástroja (heligónky) 

Richard Nicolas 
Christian Schindler
  

Podpora talentovanej mládeže: príspevok na štúdium filmovej tvorby na zahraničnej univerzite 

Viktória Skokanová Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zakúpenie hudobného nástroja – priečnej flauty 

Ferdinand Pavel 
Slezák 

Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov súvisiacich s účasťou na medzinárodnej 
husľovej súťaži Leonid Kogan International Competition for Young Violinists v Bruseli 
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Andrej Štepita  
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na štúdium na súkromnej experimentálnej akadémii tanca (SEAD – 
Salzburg experimental academy of dance) 

Šimon Truszka 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov, vynaložených v súvislosti so zabezpečením 
príslušenstva a servisu na violu a účasťou na medzinárodnej súťaži Beethovenov Hradec 

Andrea Uličná 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov, súvisiacich so zabezpečením počítača, 
softvéru, príslušenstva a odbornej literatúry 

Kristína Uličná 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok v súvislosti  s účasťou na letnej škole Croucher Summer Course 
„Advansed Imaging: Deep Learning in Imaging and Cell Biology“ v Hong Kongu 

Ivan Virág 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na úhradu nákladov súvisiacich s účasťou na husľovom kurze, 
s opravou hudobného nástroja a nákupom príslušenstva 

                                                                                                     
 

Kategória Šport  

Meno Účel 

Katarína Balážová 
Podpora talentovaných detí: príspevok na tréningovú prípravu, na sústredenia a preteky a na nákup 
športového vybavenia 

Kristína Bruňanská 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na tréningovú prípravu,  na sústredenia a preteky a na nákup 
športového vybavenia 

Hana Čermáková Podpora talentovaných detí: príspevok na zabezpečenie tréningového procesu a reprezentačných sústredení 

Marko Havran 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na zabezpečenie tréningového procesu, účasti na sústredeniach, 
regenerácie, na nákup športových potrieb 

Laura Hečková Podpora talentovanej mládeže: príspevok na tréningovú prípravu (účasť na letných kempoch a sústredeniach) 

Roman Hrčka Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na sústredeniach  

Viktória Ikréniová Podpora talentovanej mládeže: príspevok na nákup športového vybavenia – nového kanoe 

Laura Jančovičová 
Podpora talentovanej mládeže: úhrada nákladov v súvislosti so zabezpečením účasti na súťažiach 
a sústredeniach a nákupom športových potrieb a pomôcok 

Hektor Kapustík Podpora talentovaných detí: príspevok na sústredenia a súťaže a na nákup športového vybavenia 

Adam Klajber Podpora talentovaných detí: príspevok na účasť na súťažiach a na nákup športového vybavenia 

Samuel Košťál Podpora talentovaných detí: príspevok na účasť na sústredeniach a súťažiach a na nákup vybavenia 

Daniel Kováč Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na sústredeniach a na regeneráciu 

Sabína Kupčová 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na nákup športového vybavenia, zabezpečenie regenerácie a účasť 
na plaveckých sústredeniach a súťažiach 

Tereza Kurnická 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na tréningovú prípravu, účasť na sústredeniach a pretekoch 
a na nákup športového vybavenia 

Ondrej Macúš 
Lamačka 

Podpora talentovaných detí: príspevok na nákup športového vybavenia a na regeneráciu 
 

Tomáš Matuščák  
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na sústredeniach a pretekoch, na regeneráciu a na nákup 
športového vybavenia 

Benjamín Maťašeje  Podpora talentovanej mládeže: príspevok na regeneráciu a na nákup kimona 

Kevin Mikécz Podpora talentovaných detí: príspevok na tréningovú prípravu, regeneráciu a rehabilitáciu 

Sofia Laura 
Petranová 

Podpora talentovanej mládeže: príspevok na náklady súvisiace s účasťou na športových podujatiach 
a na nákup športového vybavenia 

Natália  Pivarčiová 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na náklady súvisiace s účasťou na športových podujatiach 
a na nákup športového vybavenia 

Kristína Pýchová Podpora talentovanej mládeže: príspevok na účasť na súťažiach, sústredeniach a na regeneráciu 

Viktória Reichová 
Podpora talentovaných detí: príspevok na náklady súvisiace s účasťou na medzinárodnej súťaži Cancun open 
2019 Mexico  

Vladimíra Rušinová 
Podpora talentovaných detí: príspevok na zabezpečenie kondičnej prípravy, regenerácie a na nákup 
športového vybavenia 

Nina Studená 
Podpora talentovaných detí: príspevok na náklady súvisiace s účasťou na sústredeniach a na nákup 
krasokorčuliarskych šiat 

Martin Svrček 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na náklady súvisiace s účasťou na sústredeniach, na regeneráciu 
a na nákup športového vybavenia 
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6. § 35 ods. 2 písm. f) 
Celkové náklady v členení podľa jednotlivých druhov činností nadácie a osobitne výška nákladov 
na správu nadácie vrátane rozhodnutia správnej rady podľa § 28 ods. 1 a v členení podľa § 28 ods. 2 a 3. 
 

Rozpočet Stredoeurópskej nadácie schválený správnou radou nadácie dňa 31. 01. 2019:  
 

Položka v € 

Príspevky iným účtovným jednotkám 201 730 

Vlastné programy nadácie 11 200 

Medializácia projektov 1 000 

Kurzový rozdiel na účtoch vedených v cudzej mene 5 000 

Daň z príjmov 200 

Náklady na správu: mzdy a odvody zamestnancov, nájomné, audit, komunikačné náklady, 
kancelárske potreby, opravy a udržiavanie, odpisy, bankové poplatky,...  

111 200 

Spolu 330 330 
 

Skutočné náklady:  
 

Položka v  € 

Príspevky právnickým osobám 133 716,94 

Príspevky fyzickým osobám  65 941,30 

Vlastné programy nadácie 15 924,78 

Daň z príjmov 382,96 

Náklady na správu: mzdy a odvody zamestnancov, nájomné, audit, komunikačné náklady, 
kancelárske potreby, bankové poplatky. 

106 425,11 

Spolu 322 391,09 
 

Skutočné náklady nadácie v roku 2019 boli o 7 938,91 € (cca. o 2,5%) nižšie, než bol Správnou radou schválený 
rozpočet. K miernemu prekročeniu plánovaných nákladov došlo len v položkách vlastné programy nadácie a daň 
z príjmov. Naopak, k najvýraznejšiemu zníženiu došlo v položke kurzový rozdiel na účtoch vedených v cudzej 
mene (vďaka priaznivému vývoju kurzu USD voči EUR sa v roku 2019 dosiahol kurzový zisk). 
 

7. § 35 ods. 2 písm. g) 
Zmeny, vykonané v nadačnej listine a v zložení orgánov, ktoré nastali v hodnotenom období: 
 

V hodnotenom období v nadačnej listine alebo v zložení orgánov nadácie žiadne zmeny nenastali. 
 

8. § 35 ods. 2 písm. h) 
Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iného orgánu, ak bol nadačnou listinou ustanovený. 
 

Správkyňou Stredoeurópskej nadácie je výkonná riaditeľka nadácie, ktorá svoju činnosť vykonáva 
v zamestnaneckom pomere. Ako zamestnankyňa nadácie poberá mzdu za výkon funkcie výkonnej riaditeľky, 

Tristan Sýkora 
Podpora talentovanej mládeže: úhrada nákladov, vynaložených v súvislosti so zabezpečením tréningového 
procesu,  regenerácie, športovej výstroje a účasti na zahraničných a slovenských pretekoch a sústredeniach 

Miriama Szászová 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na náklady súvisiace s účasťou na pretekoch a sústredeniach 
a na nákup plaveckých potrieb 

Andrea Švecová 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na tréningovú prípravu, účasť na sústredeniach a na nákup 
športového vybavenia 

Alex Války  
Podpora talentovaných detí:  príspevok na náklady súvisiace s účasťou na letných sústredeniach a  na nákup 
športového vybavenia 

Rebeka Žibritová 
Podpora talentovanej mládeže: príspevok na náklady súvisiace so zabezpečením dopravy na tréningy, 
účasťou na sústredeniach a pretekoch, regeneráciou a nákupom športového vybavenia 



 15 

a za výkon funkcie správkyne nadácie osobitnú odmenu nepoberá. Rovnako nebol ustanovený ani iný platený 
orgán nadácie. 
 

9. § 35 ods. 2 písm. i) 
Prehľad o činnosti nadačných fondov spolu s prehľadom o prostriedkoch nadačných fondov. 
 

Okrem povinného nadačného imania nadácia nedisponuje nadačnými fondmi. 
 

10. § 35 ods. 2 písm. j) 
Ďalšie údaje, ktoré určí správna rada. 
 

Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje. 
 
 

Bratislava, 15. 05. 2020 



 16 

Príloha č. 1 

 
Ročná účtovná závierka, zhodnotenie základných údajov zahrnutých v nej a výrok audítora k ročnej účtovnej 
závierke. 
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